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Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής  κ. Νεκτάριος Σαντορινιός, σας γνωρίζουμε ότι η εθνική στρατηγική του 

Υπουργείου Τουρισμού για την τουριστική ανάπτυξη της χώρας έγκειται στην ανάδειξη της 

Ελλάδας σε κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια 

του χρόνου. Προς αυτήν την κατεύθυνση, το Υπουργείο δίνει έμφαση στην ανάπτυξη των 

θεματικών μορφών τουρισμού, μέσω των οποίων προσφέρονται στον ταξιδιώτη 

αυθεντικές, βιωματικές και ολοκληρωμένες ταξιδιωτικές εμπειρίες τόσο στην νησιωτική 

όσο και στην ηπειρωτική Ελλάδα. Η διαφοροποίηση του χαρτοφυλακίου των 

προσφερόμενων τουριστικών προϊόντων και η αειφόρος τουριστική ανάπτυξη μέσα από 

την προστασία του περιβάλλοντος και την ανάδειξη των φυσικών και πολιτιστικών πόρων 

κάθε προορισμού αποτελούν κύριο στόχο της στρατηγικής του Υπουργείου Τουρισμού.    

Με την εθνική και περιφερειακή τουριστική πολιτική που εφαρμόζει και μέσα από 

τα προγράμματα επικοινωνίας του ΕΟΤ ως εθνικού φορέα στην παγκόσμια τουριστική 

προώθηση και προβολή και στο πλαίσιο της στενής συνεργασίας που έχει καθιερώσει με τις 

Περιφέρειες της χώρας, προωθεί την ανάπτυξη, προώθηση και προβολή των τουριστικών 

ανταγωνιστικών πλεονεκτημάτων και των θεματικών τουριστικών προϊόντων. Επιδιώκεται η 

μεταστροφή από το παραδοσιακό μοντέλο μαζικού τουρισμού σε ένα βιώσιμο τουρισμό, με 

χαμηλό περιβαλλοντικό αποτύπωμα, με υποστήριξη βιώσιμων πρακτικών στον προορισμό, 

ενημέρωση και ευαισθητοποίηση των επισκεπτών, στοχεύοντας στην ενίσχυση της 

ανταγωνιστικότητας του τουρισμού, την προσέλκυση επισκεπτών υψηλού εισοδήματος, την 

επιμήκυνση της τουριστικής περιόδου και την αειφόρο ανάπτυξη.  

Σημειώνεται ότι, η Ευρωπαϊκή Τράπεζα Ανασυγκρότησης και Ανάπτυξης (EBRD) σε 

συνεργασία με το Υπουργείο Τουρισμού και τα Επιμελητήρια  Δωδεκανήσου και Κυκλάδων , 

και χρηματοδότηση από την Ευρωπαϊκή Ένωση, εφάρμοσε ένα πιλοτικό πρόγραμμα 

διαχείρισης προορισμών που έθεσε στο επίκεντρο τις προκλήσεις της τουριστικής 

ανάπτυξης  σε δύο εμβληματικούς προορισμούς της Ελλάδας, την Ρόδο και την Σαντορίνη 
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με γνώμονα τη διεύρυνση των θετικών επιδράσεων για τον τουριστικό τομέα και τις τοπικές 

κοινωνίες. Το πρόγραμμα, που ξεκίνησε το Μάιο του 2019, στοχεύει σε ένα 

μακροπρόθεσμο πλάνο διαχείρισης που θα αφήνει θετικό κοινωνικό αποτύπωμα, με την 

ενίσχυση των τοπικών οικονομιών, τον περιορισμό των επιπτώσεων του υπερτουρισμού και 

την προώθηση τοπικών προϊόντων. 

 Συνοπτικά, το πλάνο με ορίζοντα την επόμενη δεκαετία, έως το 2030 για τη Ρόδο 

θέτει τις εξής στρατηγικές προτεραιότητες: 

 Ρόδος για τέσσερεις εποχές 

 Επανατοποθέτηση του προορισμού για διεύρυνση της επιρροής του προορισμού σε νέες 

αγορές 

 Αειφορία 

 Διαχείριση των επισκεπτών στην πόλη 

 Διάχυση των θετικών επιπτώσεων του τουρισμού σε όλο το νησί και όχι μόνο σε 

κεντρικές περιοχές  

 Βελτίωση της εμπειρίας του επισκέπτη και επικέντρωση στην ποιότητα  

 

 
                                        Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ 
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